

在党旗下凝“新”聚力展现新作为

——“新时代新征程新伟业”党的二十大精神进各类新经济组织和新社会组织综述

本报记者 和牧川

短评

党建有活力 发展有动力

宫炜炜

发展前行，因有旗帜的引领而不会偏航；团结奋进，因有牢固的基础而充满活力。这面旗帜，就是鲜红的党旗；这个基础，就是基层党建工作。

随着新业态新就业群体不断发展壮大，新经济组织和新社会组织的规模也日益扩大，已然成为活跃市场经济、促进繁荣发展的“最有力因子”，成为推动企业高质量发展不可或缺的重要力量。由此，抓好“两新”组织党建工作，可谓至关重要。但，不容忽视的是，不同于机关、社区等，“两新”组织党建有其自身的显著特点，也有其存在的特殊困难。可以说，党的组织和工作覆盖都比较薄弱，也更容易出现空白点和党员管理的盲区。如果此时，我们的党组织不加快步伐、捷足先登、凝聚共识，就有可能削弱甚至丧失对这块阵地的影响力、主导权，后果可想而知。

党建强，则发展强。从党员公开承诺墙，到广大党员“亮身份、展身手、显风采、促覆盖”，再到“党员先锋岗”“党员责任区”……近年来，“两新”组织中的党建引领作用正不断加强。事实也证明，党旗在哪里飘扬，哪里便会欣欣向荣；哪里党组织成了灵魂，哪里就像一块磁铁，不仅能凝聚起党员力量，也能吸引更多职工向往党组织、靠拢党组织，成为党的建设强有力的一环。

“积力之所举，则无不胜；众智之所为，则无不成。”党的二十大报告中，“加强新经济组织、新社会组织、新就业群体党的建设”“加强和改进党员特别是流动党员教育管理”等相关表述，明确释放出对新时代“两新”组织党建工作的关注与重视。我们也期待，随着党的二十大精神走进基层、走进各类新经济组织和新社会组织，能切实将党的创新理论带下去、将改革发展稳定的梦想传递下去，让党建工作真正扎根到“两新”组织之中，做到党员工作生活在哪里、党组织就覆盖到哪里，让党员无论在哪里都能找到组织找到家，从而真正将党建工作的“软实力”转化为企业发展的“硬支撑”，形成高效服务社会大众的不竭动力。

基层寄语

盐池县狮城宁好商业运营管理有限公司 施志雄

推出“闽禾宁”电商平台、降低物流价格、大力培训电商人才……通过我们的努力，不仅改善了当地电商产业发展环境，更是根植了一种产销理念。目前，我们已经构建起供应链体系、物流体系、电商体系，为宁夏产品提供了完整的产销链条，为宁夏电商模式注入强大动力。（本报记者 邵珍珍 整理）

宁夏义工志愿服务联合会 吴金霞

成立11年来，宁夏义工志愿服务联合会发展成为拥有16.2万名义工志愿者的大型公益组织。我们将深入贯彻党的二十大精神，以“传承新时代雷锋精神，践行社会主义核心价值观”为己任，引领义工志愿者深耕公益品牌，凝聚公益力量，服务基层群众，传播文明风尚，推动学雷锋志愿服务常态化，用爱心善举书写新时代雷锋故事。（本报记者 马越 整理）

吴忠市利通区金星镇王兰花热心小组 王兰花

我今年已经72岁了，但从事志愿服务的心依然炽热、永远年轻。我将带领王兰花热心小组，引领带动其他志愿服务组织，大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神，积极践行“行胜于言”的嘱托，发挥好党员先锋模范作用，通过板凳会、睦邻座谈会等群众喜闻乐见的方式，把党的二十大精神传递到基层，带到群众身边。（本报记者 张国长 整理）

宁夏然尔特实业集团有限公司 贾小东

作为一家民营企业负责人，我十分关注民营经济发展。党的二十大精神为我们迎接挑战、走向未来指明了方向。我们将以党的二十大精神为指引，主动谋发展，主动抓经营，坚定推进转型升级高质量发展；坚持加强党的领导，进一步探索实践非公有制企业党建工作；关怀好员工，与员工共同成长、共同发展。（本报记者 秦磊 张涛 整理）

宁夏盈氟金和科技有限公司 王跟平

我们公司以党工共建为抓手，以党建促经营为根本，不断加强队伍建设，提高党建工作水平，为公司高质量发展增添力量。今后，我们将继续以党建为引领，沿着创新、智能、绿色、安全的可持续发展方向，进一步推进企业转型升级。（本报记者 丁建峰 整理）

平罗县女企业家协会 陈招弟

我们将以党的二十大精神为指引，引导协会企业积极互通互助，借助互联网推动销售渠道多元化，让平罗特产好物通过“云”端销往全国各地，带动基层妇女走上致富路，不断提高妇女儿童的幸福感和获得感，为助力乡村振兴贡献巾帼力量。（本报记者 何耐江 整理）

宁夏铭岛铝业有限公司 孙志涛

近年来，公司不断开拓创新，奋力拼搏，以振兴中国铝业为己任，以“成为世界级铝制新材料强企”为愿景。我们将深入学习贯彻党的二十大精神，抓住科技和人才两个支点，探索推行“党建+链长制”工作模式，实现党建质量和经济指标的“双提升”，走出一条以高质量党建引领企业高质量发展的新路子。（本报记者 杨志挺 整理）

中卫市沙坡头区“饿了么”新业态党支部 范小强

党的二十大报告为我们外卖行业和新业态、新就业群体发展指明了方向。我们以党的二十大精神为引领，立足新时代，踏上新征程，以更加饱满的热情和更加昂扬的姿态投入工作。用互联网平台理念、利他思维，身体力行为用户带来便利服务，用实际行动助力当地生活服务业发展，推动餐饮行业数字化经营转型升级，努力创造新业绩。（本报记者 王文革 整理）

过午非常暖，疑他不是冬。
连日来，宁夏日报报业集团“新时代新征程新伟业”主题采访全媒体报道小分队深入全区各类“两新”组织，集中宣传报道我区发挥党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用，以党建引领推动非公企业转型升级，推动区域经济社会发展，推动“两新”组织服务民计民生的火热实践。学习的热潮在涌动，发展的暖意凝聚。

“新”力量在党旗下凝聚

左手摘金，右手揽银，贺兰晴雪酒庄多年来保持产品品质优誉美，保障酒庄蓬勃发展的诀窍是什么？

宁夏然尔特实业集团有限公司聚人心赢发展的关键是什么？

几家企业负责人给出了同样的答案——“两新”组织党建工作做得好，就能凝聚力量，助力发展。

党的二十大报告指出，推进国有企

业、金融企业在完善公司治理中加强党的领导，加强混合所有制企业、非公有制企业党建工作，理顺行业协会、学会、商会党建工作管理体制。加强新经济组织、新社会组织、新就业群体党的建设。

党的二十大报告对“两新”组织党建工作的高度重视，使“两新”组织负责人对未来发展有了更大信心决心。

“党建强，才能保障高质量发展。”贺兰

晴雪酒庄党支部书记胡素珍由衷感慨。数年的发展，酒庄的年轻党员成长为技术能手和经营骨干，形成了培育一名党员、树立一面旗帜、带动一群员工的良好氛围。

然尔特公司，党员带头攻坚小组带头攻难题、啃“骨头”，为企业创造经济效益1000余万元。“只有让党组织发挥政治引领作用，参与重大决策，企业才能聚人心、赢发展。”然尔特公司董事长贾小东

说。该公司投资2000多万元建设石嘴山市民营经济人士理想信念教育基地，为周边30多个企业、2700多名职工提供优质的活动阵地。

近年来，自治区党委组织部、“两新”工委大力实施“五强五促”行动，着力提升“两新”组织党建水平。全区“两新”组织党组织覆盖率分别达到84.3%、87.8%，党的工作基本实现全覆盖。

“新”力量为发展注活力

从工业生产一线，到乡村振兴前沿，“两新”组织正在成为产业发展的新引擎。

在银川隆基光伏科技有限公司，企业将P型晶硅电池转换效率提升至26.56%，再次刷新P型晶硅电池效率的纪录。目前，银川隆基光伏已形成年产15GW单晶硅棒和15GW切片的生产能力，成为隆基在全国范围内最大的全产

业链生产基地，同时，宁夏也是隆基在全国范围内首个实现全产业链布局的基地。项目的建成，还将助力宁夏成为全球最大的光伏全产业链生产基地。

在平罗县，女企业家协会带动多家第三方社会组织参与基层妇联组织能力提升培训项目，为多家食品类企业找到致富密码——产品连体销售、直播带货等模式让企业销售业绩逐年

增长。协会会员谢春燕的玉礼面粉、马凤珍的马季食用油、陈招弟的稻艺编织、马桂萍的吴帅大米、马英莲的珍珠鸡蛋等平罗“特产好物”通过“云端”销往全国，让近万名低收入妇女在家门口就业增收。

党的二十大报告指出，毫不动摇巩固和发展公有制经济，毫不动摇鼓励、支持、引导非公有制经济发展。这让广

大民营企业吃下了发展的“定心丸”，发展的动能在“两新”组织中积蓄，也必将为产业发展注入更多活力。

“我们将继续紧抓高质量发展机遇，不断加强自身创新能力、推动产业链企业优势互补，加快数字化转型，进一步巩固领先优势，夯实企业核心竞争力。”银川隆基光伏相关负责人表示。

“新”力量为服务民生添彩

走访石嘴山市的快递企业、中卫市沙坡头区的“饿了么”运营中心，发现两处企业的同样佳话——在今年疫情中，他们始终坚守保供一线，倾力服务民生，用实际行动赢得广大群众的点赞。

不仅仅是石嘴山市和中卫市，近年来，我区广大“两新”组织发挥自身优势，在保障职工群众权益和服务民生中彰显作为。

石嘴山市持续推动基层党组织落实

“第一议题”制度，全市375个非公经济组织和社会组织党组织开展活动，推动党的创新理论进企业、进车间班组、进社会组织、进新业态新就业群体，引领推动志愿服务向基层展开。

今年，沙坡头区“饿了么”运营中心成立中卫市首个新业态领域党支部，建立由党员、预备党员、入党积极分子组成的“党员先锋队”，以及由普通骑手组成的“党员蓝骑士”2支志愿便民服务队，活

跃在城市志愿服务一线。

吴忠市王兰花热心小组，累计募捐爱心资金120余万元，救助3000多人次，开展理论宣讲1000多场次，为居民解决各类大小事情7000多件……一朵兰花，香沁全城。在他们的示范带动下，吴忠市建立2486支志愿服务队伍，让“志愿之城、文明吴忠”成为城市品牌。

党的二十大报告指出，“提高全社会文明程度”“完善志愿服务制度和工作体

系”。做好小事情，服务大民生，“两新”组织在民生服务中的脉脉温情提高了群众的获得感和幸福感。

行走在冬日的塞上大地，从非公企业、社会组织到各类群众团体，记者看到“两新”组织深入学习宣传贯彻党的二十大精神的热火场景，感受着在党的二十大精神鼓舞下，“两新”组织的广大职工群众满怀信心、踔厉奋发的精神面貌。



中卫市沙坡头区“饿了么”运营中心青年志愿者服务队。

本报记者 王文革 摄



吴忠市利通区金星镇王兰花热心小组开展志愿服务。

本报记者 张国长 实习生 彭斌 摄

记者手记

在新征程上贡献“新”力量

本报记者 和牧川

“两新”组织，指新经济组织和新社会组织。近年来，我区“两新”组织蓬勃发展，成为助力经济社会发展的重要力量。

连日来的采访，我们看到从推动产业高质量发展到助力乡村振兴，从劳动者权益保护到服务民计民生，“两新”组织都发挥着不可替代的作用，也在新征程上迎来更多发展机遇，活力满满在新

征程上贡献着“新”力量。

“两新”组织为何能蓬勃发展、活力满满？各类“两新”组织共通的逻辑就是抓紧了党建这把“金钥匙”。党的二十大报告指出，加强新经济组织、新社会组织、新就业群体党的建设。这既为“两新”组织推动党建工作与组织经营发展深度融合、互促共进指明了方向，也为“两新”组织建强党的基层组织、壮大党员队伍，不断激

发工作动力和创造活力坚定了信心。

贺兰晴雪酒庄以党员作为业务骨干引领企业高质量发展；宁夏然尔特实业集团有限公司让党组织发挥政治引领作用，参与企业重大决策，牵头进行技术攻关，推动企业快速发展；石嘴山市组织部指导成立快递物流联合党支部、平罗县电商协会党支部，在新业态新就业群体中加强党的工作覆盖、党的组织覆盖；

中卫市沙坡头区“饿了么”运营中心以党员为骨干建起志愿服务队……

奋进新征程，创造新伟业。随着党的二十大精神播撒大地，更多“两新”组织也将努力把学习成效转化为实际行动，打造党建引领经营发展“聚能环”，增强党在新兴领域的号召力、凝聚力、影响力，在各自领域贡献“新”力量，展现“新”作为。